Ukol 3: Vymezte uéel svého pripravovaného vyzkumu a uréete vyzkumnou

jednotku.

Origindlni napad na zajimavy vyzkum — bohuzel velmi stru¢né¢ a nedostatecné
vymezeny ucel vyzkumu — méli byste se vice rozepsat. Hlavni vyzkumna otazka trochu
zmatena — aspon ja z toho na prvni pohled nechapu, co vlastné myslite tou tradi¢ni vychovou
v roding, jak byla zena vychovavana nebo jak vychovava?!), taky formulace ,,do jaké miry*
asi neni sociologicky zodpovéditelna. Zkuste nad tim jes§té popremyslet — hlavni vyzkumna
otazka musi byt naprosto jasna a pokud chcete zkoumat néjaky vztah, musi byt taky zfejmé

pro¢ zrovna tento vztah.

Cilem vyzkumu je prispét k poznani procesu, které se podili na tendenci Zen smétfovat
do nejvyssich pozic na pracovnim trhu, které jsou tradi¢né vyhrazena muzim.

Nejde zde o vyzkum zcela nového charakteru, ale chceme tento jev — Postaveni zen na
trhu prace popsat a vysvétlit takovym zpisobem, aby bylo mozné na zakladé tohoto vyzkumu
definovat oblasti, které tuto situaci navozuji a podileji se na ni. Nejde totiz jen o oblast
sociologickou, ale 1 psychologickou a makroekonomickou, a vSechny tyto aspekty zde uzce

provazany vystupuji jako proménné.

Jako vyzkumnou jednotku bychom v nasem ptipadé zvolili skupinu zen (min. 100), bez
ohledu na vek, jejichz shodnym znakem by byla zastavana pozice v né€jaké tidici funkci, at’ uz
jako vlastnik, jednatel, akcionaf, nebo clen predstavenstva ¢i dozor¢i rady obchodnich
spoleCnosti. Neomezovali bychom se vSak jen na soukromou sféru, ale nas§ vzorek by taktéz
tvotili zeny aktivné ¢inné na rozhodovacich pozicich spravy a samospravy, angazované
v politickych stranach apod., nebot’ nam nejde jen o ekonomickou stranku véci.

Vyhodou by v tomto pfipadé byla jasné definovana jednotka a oblast vyzkumu, jisté
komplikace by mohli nastat pfi shromazdovani dat od jednotlivcl, ale vtomto vyzkumu
bychom mohli vyuzit skutecnosti, ze takto aktivni osoby je mozno najit napt. v obchodnim
rejstiiku, Ci se obratit n jednotlivé profesni sdruzeni — napt. komoru advokatt apod. Takto
bychom mohli ziskat skutecné hodnotné informace, které by usnadnili komunikaci

s jednotkou a tim nam 1 umoznily tento vyzkum provast.



